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“Taller 1: Organizacion, estructura y actividad celular”

Profesor(a): Claudio Sandoval Balcazar

Correo: csandoval@ccechillan.cl

Instagram: @profeclaudiocce

Curso Cuarto afio Fecha maxima Enviar guia desarrollada hasta el dia sabado 8 de agosto a las
medio de envio 22.00 horas, a través del mail o MD de instagram

Transmision en vivo Zoom Martes 04 de agosto a las 11.00 horas

Objetivo de aprendizaje: Comprender como se relacionan la estructura, la organizacion y la actividad celular.

Instrucciones: Lea comprensivamente las preguntas y responda

1. ¢Cual de los siguientes términos incluye a los otros cuatro?

a) Proteina b) Célula c) ARN d) Polisacérido

2. Enrelacion los lipidos como componentes de la materia organica, es correcto que:
a) Enplantas, se almacena en los amiloplastos

b) Son fuentes de reserva energética a corto plazo

c) Son capaces de funcionar como aislante térmico

d) Suacumulacién aumenta los ayunos prolongados

3. ¢Cual de los siguientes enunciados expresa correctamente un postulado de la Teoria Celular?
l. Todos los seres vivos estan formados por un conjunto de células

Il. La célula es la unidad fisiologica de los seres vivos

M. Las células provienen de otras preexistentes

Es (son) correcta(s)
a) Solol b) Solo 1y Il c) Sélo Iyl d) 1yl

4. A continuacion se esquematiza una reaccion entre las moléculas 1, 2 y 3, en la que se obtienen como productos la
molécula 4 y X moléculas de agua

H—QOH + H—QOH + H—QOH — H—Q—QQOH +XH,0

Molécula 1 Molécula 2 Molécula 3 Molécula 4

A partir de la reaccion representada, es correcto afirmar que:
l. Se ha producido un proceso de tipo catabdlico
Il. Las moléculas se unen a través de una reaccion de condensacion
M. El valor de X debe serigual a 2

Es (son) correcta(s)
a) Solol b) Solo I c) Sélo llI d) Selo Il'y 1l

5. Un estudiante esta trabajando en el laboratorio, realizando disecciones de rata para estudiar su sistema digestivo y
le surge una pregunta que esta interesado en responder. ;Cuales son las etapas que debe realizar el estudiante, en
forma ordenada, para continuar con su trabajo?

a) Experimentacién — hip6tesis — juicios y conclusiones — analisis de resultados
b) Experimentaciéon — andlisis de resultados — hipdtesis — juicios y conclusiones
c) Hipbtesis — experimentacién — analisis de resultados — juicios y conclusiones
d) Hipdtesis — juicios y conclusiones — experimentaciéon — analisis de resultados
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6. Respecto a los niveles de organizacion bioldgica, es correcto que:
l. presentan jerarquia ascendente.
Il. cada nivel tiene propiedades caracteristicas.
lIll.  seordenan de acuerdo al nimero de elementos que los constituyen.
a) Solol b) Solo Il c)Sololyll d) I, Iy 1l
7. Lapropiedad emergente de formacion de enlaces por condensacion es propia del nivel de organizacion:
a) atdmico. b) molecular. ¢) macromolecular. d) organular.
8. El orden de los siguientes niveles de organizacion bioldgica, en forma decreciente, es:
a) sistema, organismo, especie, poblacion, ecosistema, comunidad.
b) sistema, organismo, poblacion, especie, comunidad, ecosistema.
c) ecosistema, comunidad, especie, poblacién, organismo, sistema.
d) sistema, organismo, especie, poblacidn, comunidad, ecosistema.
9. Enrelacion a los lipidos como componentes de la materia organica, se puede afirmar que:
I son fuente de reserva energética.
[Il. son capaces de funcionar como aislante térmico.
lll. suacumulacién aumenta en ayunos prolongados.
Es (son) correcta(s)
a) solol. b) solo Il. c) sololyll. d) | 1y .
10. Respecto a la molécula que aparece en la figura, es correcto que: CH,OH
. eslarepresentacion anular de un monosacarido. H O H
Il. contiene 5 dtomos de carbono.
lll. forma parte de elementos de reserva de animales y vegetales.
OH OH
a) Solol b) Solo Il c) Solo Il d) Solo 'y lll H OH
11. ¢Cual es la causa de la diferente disposicion espacial de las dos moléculas de acidos
grasos que aparecen en la figura?
a) La presencia de un mayor nimero de atomos de carbono en la molécula 1.
b) La presencia Unicamente de enlaces simples en la molécula 2.
c) La presencia de enlaces dobles en la molécula 2.
d) Elefecto de la temperatura ambiental sobre cada una.
Molécula 1 Molécula 2
12. Representan las principales fuentes de energia para los seres vivos, constituyen ciertas estructuras celulares y
también intervienen en la composicion quimica de los &cidos nucleicos. Estas caracteristicas corresponden a:
a) los carbohidratos. b) las proteinas. c) las vitaminas. d) las sales minerales.
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13. Al estudiar la estabilidad de las proteinas, se observé que al aumentar la temperatura, la conformacién original se
pierde. Este proceso recibe el nombre de:

a) deshidratacion. b) solubilidad. c) desnaturalizacion. d) renaturalizacién.

14. La siguiente figura muestra la estructura tridimensional de una proteina.

([ ] = Aminoacido
N = Interacciones no polares (hidrofébicas)
% = Puentes disulfuro

—————— = Puentes de hidrégeno

p-,p = Grupos polares (hidrofilicos)

Al respecto, ;cual de las siguientes afirmaciones es correcta?
a) Es posible identificar en la molécula los cuatro niveles de organizacion.
) Los puentes de hidrogeno permiten la formacién de la estructura secundaria.
) Los Unicos enlaces presentes, de tipo covalente, son los puentes disulfuro.
) La proteina esta compuesta por un Unico tipo de aminoécido.

o O T

15. La siguiente tabla muestra la composicion de tres moléculas de ADN, para las que se tiene la informacion
correspondiente solo al porcentaje representado por algunas bases nitrogenadas.

Molécula de ADN | % de adenina | % de guanina | % de citosina | % de timina
1 14
2 36
3 23

Considerando que en las moléculas de ADN se forman dos puentes de hidrégeno entre cada par de adenina y timina y tres
entre citosina y guanina, es correcto afirmar que:

l. es posible determinar todos los datos faltantes en la tabla.

Il. las moléculas 1y 2 presentan la misma composicion de bases.

lIl.  lamolécula 3 tendra una mayor temperatura de desnaturalizacién que las otras dos.

a) Solol b) Solo Il c) Solo Il d) Solo Iy Il
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16. En la siguiente imagen se muestra un proceso muy importante Subunidad grande

para toda célula eucarionte. @
| Ribosoma )
i . e RNA mensajero
¢En qué lugar de la célula ocurre el proceso representado? Subuni P Cadena polipeptidica
a) Solo en el nicleo pequefa

(=

) Solo en el citoplasma
) Solo en el nlcleo y el citoplasma
) En el citoplasma y algunos organelos

(2]

5

o

17. ¢Cual de las siguientes ideas de la Teoria celular es
INCORRECTA?

a) Las células provienen de otras preexistentes.

b) Todos los seres vivos estan formados por un conjunto de células.
c) Lacélulaes la unidad anatémica de los seres vivos.

d) Lacélulaes la forma de vida mas pequefa del planeta.

—

8. ¢Cual seria la primera estructura en la que habria que fijarse para diferenciar una célula procarionte de una eucarionte?
) Nucleo d) ADN

o QO

Membrana celular
Pared celular

(2]

19. ¢Qué proceso NO puede ser llevado a cabo por la célula representada a continuacion?
a) Fotosintesis d) Interaccién con otras células

b) Mitosis

c) Replicacién del ADN

20. Se dispone de tres tipos celulares: célula vegetal, neurona y hepatocito. ; Qué estructura es comiin a los tres?
a) Centriolos D) Pared celular
B) Cloroplastos
C) Mitocondrias

21. En relacion al transporte a través de membrana, ;cual(es) de las siguientes sustancias puede(n) atravesar
directamente la bicapa de fosfolipidos?

I.  Sodio (Na*)

[l Oxigeno (Oy)

[Il. Alcohol

Es (son) correcta(s)
a) solo|. b) solo lIl. c) sololyll.  d)solollylll.
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22. ;En cual de las siguientes situaciones, una célula ha sido colocada en un medio hipoténico?

C)
Volumen
celular

B) Volumen
celular

A) Volumen
celular

Tiempo Tiempo Tiempo

Volumen
celular

Tiempo

23. Algunas células muy especializadas no completan su ciclo celular, quedando detenidas en interfase sin experimentar
nunca division. Este es el caso de:
a) las células 6seas. d) los glébulos rojos.
b) las células internas del intestino.

c) los espermatogonios.

24. Una célula 2n = 20, durante la etapa de anafase mitética presenta:
[. 40 cromosomas simples.

Il. 40 cadenas de ADN.

lll. 20 crométidas hermanas.

Es (son) correcta(s)
a) solo|. b) solo Il. c)solo lyl. d) Ly i,

25. Lasiguiente figura representa el ciclo celular.
¢En qué etapa(s) se puede encontrar la dotacion cromosémica 2n cromosomas y 4c
ADN?

a) Solo al final de S d) Alfinal de S, en G2 y al principio de M

b) SoloenSyG2

c) Al principio de G1yM

26. A continuacion se presenta una etapa de la mitosis.
En relacion a ella, es correcto sefalar que:

I los centriolos estan ubicados en los polos.

[Il. los cromosomas estan duplicados.

lIl. se esta presentando la citodiéresis.

a) Solol d) Solo Iy lI
b) Sololl
c) Solo lll

27. Una sustancia quimica que inhibe el crossing-over es aplicada a un cultivo de células que esta experimentando
meiosis. Al respecto es correcto que:
las células presentan variabilidad aun sin crossing-over.
las células hijas son todas diploides.
las células hijas son idénticas a la célula madre.
las células hijas no presentan variabilidad.

a
b
c
d
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